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Ata nº 1162 da Sessão Ordinária nº 1154 do dia 5 de Fevereiro de 2018, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 01 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos trabalhos 
cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras e desejando um bom retorno a esta 
Casa, a Profª Fabiana Machado e também os ouvintes da Rádio Municipal principalmente 
os nossos Quevedenses e desejou a todos os colegas um bom reinício dos trabalhos, que 
Deus nos ilumine para que possamos cada dia mais fazer indicações e aprovar os 
projetos em benefício da nossa comunidade e diante deste pensamento solicita a leitura 
de mensagem da Mesa Diretora considerando o reinício dos trabalhos e que após lida a 
mensagem, tendo em vista o envio de matérias pelo Poder Executivo, na forma 
regimental, suspendeu a sessão para as indicações partidárias para a constituição das 
Comissões Permanentes. Reiniciando, procedeu com a leitura das composições para o 
período de dois mil e dezoito (RI, Artigos 57 e 59): COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Presidente: Ver. Rafael Sartori de Vargas – PP; Vice-
Presidente: Ver. Zenildo Silveira Farias – PHS e Relatora: Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro – 
PMDB; COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS: Presidente: Ver. Jandir Polenz Arend 
– PP; Vice-Presidente: Ver. Domingos Soares da Silva – PMDB e, Relatora: Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio – PHS. Foram lidos e baixados para as Comissões para suas 
deliberações (Art. 150, RI): Projeto de Lei Municipal nº 01, de 25.1.2018, que, altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 541, de 19 de Outubro de 2007, que dispõe sobre o 
Regime Jurídico dos Servidores Municipais, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
02, de 25.1.2018, que autoriza o Município a contratar temporariamente Professor N1 - 
Habilitação Historia – Licenciatura Plena, até o término do ano letivo de 2018, e dá 
providências; Projeto de Lei Municipal nº 03, de 25.1.2018, que autoriza o Município a 
contratar temporariamente Professor N1 - Habilitação Português/Inglês, até o término 
do ano letivo de 2018, e dá providências; Projeto de Lei Municipal nº 04, de 25.1.2018, 
que autoriza o Município a contratar temporariamente Professor N1 - Habilitação de 
Matemática, até o término do ano letivo de 2018, e dá providências; Projeto de Lei 
Municipal nº 05, de 25.1.2018, que autoriza o Município a contratar temporariamente 
Professor N1 - Habilitação em Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental, 
até o término do ano letivo de 2018, e dá providências; Projeto de Lei Municipal nº 06, 
de 25.1.2018, que autoriza o Município a contratar temporariamente Professor N1 – 
Educação Especial, até o término do ano letivo de 2018, e dá providências e o Projeto de 
Lei Municipal nº 07, de 25.1.2018, que aprova o calendário de eventos oficiais do 
Município de Quevedos para o ano de 2018. Também foi lido a pedido do Presidente o 
Of. GP nº 25, de 31.1.2018, que encaminha à Câmara de Vereadores o Balanço Anual do 
Município de Quevedos referente ao Exercício de 2017 – e na forma do Art. 235 do 
Regimento foi baixado para a Comissão de Orçamento e Finanças. Não havendo outras 
matérias realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. 
Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. 
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Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira 
Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos 
Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro.  O Presidente informou que a Ata nº 
1161 da Sessão Ordinária nº 1153 do dia 26.12.2017, Ata nº 1 da Sessão 
Extraordinária nº 1 do dia 2.1.2018 e a Ata nº 2 da Sessão Extraordinária nº 2 do 
dia 3.1.2018, foram distribuídas para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 
174). O Presidente considerou que na forma regimental, há a necessidade da 
constituição das Comissões Permanentes para este exercício no que suspendeu a sessão 
por cinco minutos para as indicações partidárias (RI, Artigos 111 e 112). Retomando os 
trabalhos, procedeu com a leitura das composições e que assim ficaram: LIDER DA 
BANCADA DO PARTIDO PROGRESSISTA – PP: Ver. Alcemar Silveira de Lima e VICE-
LÍDER: Ver. Cláudio Chaves Maia; - LIDER DA BANCADA DO PARTIDO HUMANISTA 
DA SOLIDARIEDADE – PHS: Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e VICE-LÍDER: Ver.  
Zenildo Silveira Farias; LIDER DA BANCADA DO PARTIDO DO MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO BRASILEIRO – PMDB: Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro e VICE-LÍDER: Ver. 
Domingos Soares da Silva. Continuando com os trabalhos o Presidente solicitou a leitura 
da Moção nº 1, de 1.2.2018, de apoio ao Of. GP nº 8, de 12 de Janeiro de 2018, da 
Prefeita de Quevedos, no que se refere à solicitação de recursos do Programa Nacional 
de Reestruturação e Aquisição de Equipamentos para a Rede Escolar Pública de 
Educação Infantil (Proinfância) junto Ministério da Educação, para a construção do 
prédio para funcionar a Escola Municipal de Educação Infantil – EMEI, que posta em 
discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Não havendo outras matérias para 
deliberações do plenário, passou-se ao Pequeno Expediente (Art. 203 e Inciso II, RI) 
onde manifestaram-se pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro a se manifestar 
o Ver. Jandir Arend iniciou saudando o Presidente Ver. Hélio Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a nossa Profª Fabiana que sempre 
se faz presente e os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Jandir 
desejou a todos um bom retorno e que a possamos conseguir neste ano fazer um bom 
trabalho para a Comunidade Quevedense procurando sempre o melhor e informou que 
nestes dias de recesso esteve fazendo algumas visitas, conversando com bastante gente 
do nosso município aí e como a gente sabe que forma feitos bastante coisas, as estradas 
estão sendo muito bem trabalhadas, muito bem feitas mas devido às condições 
financeiras que nós temos e que não são muito boas, muitas coisas tem para se fazer, 
muitas coisas, e tem dois pedidos de providências que vai fazer hoje, tem muitos mas 
hoje para nãos e alongar muito que é de extrema importância ali na entrada dos Dias 
onde mora o seu Vitório Suze, a esposa dele é deficiente e faz tempo que ele vem pedindo 
um bueiro ali para facilitar a saída dele ali e não foi realizado, então, queria pedir para  a 
Secretaria de Obras para que se mobilizasse porque a dificuldade do homem é grande e 
que fizessem um “bueirinho’ ali na frente da casa dele para poder sair com mais 
facilidade e, também no seu Osmar Suze que é mais para baixo um pouco ali ele tem uma 
entradinha ali muito ruim, é difícil e não dá para entrar nem de carro lá, há tempo que 
tem pedido para ser feita esta estrada onde a poucos dias atrás ele adoeceu e tiveram 
que trazer ele no colo, não tem como entrar lá e então se fosse possível pois considera 
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uma prioridade uma pessoa que tem dificuldades pelo menos poder entrar e sair do seu 
pátio tranquilo e então fica aqui este pedido para a Secretaria de Obras para fazer este 
trabalho e no mais muito obrigado. A segunda inscrita Verª Solanja Baggio se 
manifestou saudando o Presidente da Câmara o Ver. Hélio Duarte Menezes, nosso 
Presidente deste ano de dois mil e dezoito e desejar que faça um bom trabalho como tal e 
que podem contar sempre com nosso apoio dentro de nossas possibilidades e estamos aí 
para juntos desenvolvermos um ótimo trabalho; também cumprimentar nossos colegas 
Vereadores e a colega Vereadora, desejar à todos um bom retorno e que este ano de 
trabalho que estamos iniciando seja repleto de muitas realizações de conquistas; 
também a Profª Fabiana e os visitantes da Rádio Municipal São-pedrense. A Verª Solanja 
em sua manifestação disse que gostaria de dizer aos munícipes Quevedenses que 
estamos aí para lutar por eles neste ano no que for necessário, dizer que se sente muito 
útil como pessoa, como Vereadora para sempre poder ajudar onde teve um recesso bem 
trabalhoso em prol da comunidade disponibilizando-se da melhor forma possível para 
fazer alguma coisa por alguém muito embora não disponibilizamos de recursos dos 
nossos deputados mas fizemos por aqui da melhor maneira possível para satisfazer as 
necessidades da população com o que possuímos de mais sagrado que é o nosso 
trabalho, contando sempre com a ajuda da nossa Prefeita, do nosso Secretário de Obras, 
da nossa Secretária de Saúde, dos nosso colegas Vereadores enfim, vamos sanando as 
dificuldades para fazermos um Quevedos melhor e aproveitando ainda o tempo gostaria 
de convidar a população de Quevedos para uma festa em homenagem a São Sebastião, no 
próximo domingo, e vamos fazer uma ótima festa para juntos comemorarmos este dia 
tão especial onde vai ter missa festiva as dez horas, almoço, festividades à tarde com 
uma ótima banda para nos divertirmos contando também com ótima segurança para o 
melhor conforto do evento e por hoje era isso, muito obrigada. O terceiro a se 
manifestar, Ver. Alcemar de Lima iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio 
Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, a 
Profª Fabiana e todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam nas terças-feiras. 
Disse o Ver. Alcemar que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao 
Secretário de Obras aproveitando que estão fazendo esta estrada geral aqui de Quevedos 
ao Passo do Mudo que ele fizesse um patrolamento e encascalhamento num trecho de 
estrada que dá acesso a propriedade do senhor Elisandro Nágera onde ele planta na 
propriedade que era do finado João Bueno ali na Figueira que tem uma propriedade e 
plantam bastante soja só que tem uma subida ali que está em precárias condições e que 
agora quando fizerem as colheitas precisam de reparos, então, solicitaria que o 
Secretário fizesse este reparo já que estão com as máquinas lá e os caminhões e também 
nuns trechos da Paina onde ele este por lá na semana passada, tem uns trechos que 
precisam de reparos, precisam de patrolamento, de empedramentos o quais abaixo ali 
do seu Ari Veloso o qual é muito necessário o patrolamento antes de começar a escola, as 
aulas porque tem um trecho de estrada lá que está gramada, dá acima do joelho dá quase 
pela cintura o capim veio e ali tem uma guria que foi morar, tem um morador que foi 
morar ali na antiga morada do senhor "Toco" e daí precisa de fazer o transporte e nos 
dias de chuvas toma um banho, não precisa nem ser dias de chuvas, de manhã cedo vai 
pegar o transporte e o sereno toma um banho até a cintura, então, que fizesse este 
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patrolamento para aquela grama não ficar e uns trechos de empedramento, em alguns 
trechos no momento que o Secretário pudesse fazer depois que ele aprontasse esse 
serviço que estão fazendo aqui embaixo que está fazendo e então que se pudesse 
fizessem lá, era isso e muito obrigado. Como quarto a se manifestar o Ver. Rafael Vargas 
iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da 
Mesa, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, a Profª Fabiana 
que se faz presente os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação 
disse que gostaria de desejar umas boas vindas à todos e que continuemos nesta 
parceria que tivemos no primeiro ano, agora a primeira sessão depois do recesso 
parlamentar, que continuemos lutando pelos interesses dos nossos munícipes, do nossos 
município e de toda a nossa população pois com certeza nós estamos aqui para buscar o 
bem para o nosso município. Fez referência a moção de apoio lida pelo nosso Diretor 
Geral Celso referente a EMEI (Escola Municipal de Educação Infantil) e gostaria de 
informar a população que uma das funções do Vereador é manter a população informada 
onde a nossa Prefeita Neusa Nickel juntamente com a Secretária de Educação Simone 
Ribeiro embarcaram hoje pela manhã para Brasília justamente para levar esta pauta 
junto com outras pautas, tem uma agenda com deputados, agenda em vários Ministérios 
mas a mais importante no seu ver é a solicitação de recursos para a construção desta 
EMEI pois não é possível um município com tantos anos como nós temos até agora não 
termos uma creche para abrigar nossas crianças e outro assunto é referente a um pedido 
de providências onde gostaria de solicitar ao Secretário de Obras o senhor Admar Nickel 
que fizesse a colocação de uma carga de pedras na cabeceira da ponte do Mirim lá nos 
dias, divisa com Toropi, onde passou lá na sexta-feira pois devido a enxurrada está bem 
desmoronado e está perigoso pois se vierem rápido ali pode acontecer um acidente e 
assim o seu muito obrigado. O quinto e último inscrito a se manifestar Ver. Cláudio 
Maia iniciou saudando o Presidente Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, a nossa visitante a Profª Fabiana que nos visita hoje e que seja bem vinda a 
esta Casa e também os ouvintes da Rádio Municipal principalmente os nossos 
Quevedenses que estão escutando nas terças-feiras. O Ver. Cláudio disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para parabenizar ao Secretário de Obras pelo belo 
trabalho que fez em Santa Terezinha e região e até acha que temos que cobrar mas 
temos que agradecer, então, está parabenizando o Secretário não agradecendo, 
parabenizando pelo trabalho ne também um pedido de providências para que seja feita 
uma guarita na entrada dos Maias onde foi tirada aquela guarita por causa do 
mercadinho que tinha ali e pediria a Prefeita e o Secretário que colocassem outra porque 
pessoas que vão pegar o ônibus até alunos em tempos de chuvas ficam debaixo tendo 
chuvarada e também congratular com o Ver. Jandir que inscrito sobre o pedido do 
Vitório realmente ele tinha pedido para ele e que tem a mulher deficiente, em 
necessidade desse trabalho de fazerem o quanto antes, então tem trabalhos que dá para 
a gente esperar um pouquinho mas tem trabalhos que não para esperar e este é um que 
a mulher dele tem dificuldades de se locomover do lugar e ali está bastante, bastante 
bom, são péssimas as condições ali então o Secretário tem que ir lá urgente olhar e fazer 
um trabalho para que fique a contento do casal ali para que eles possam se locomover 
com tranquilidade e também o que o Ver. Jandir pediu ele tinha já tinha pedido várias 
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vezes também, anos atrás, do "Nego Suze" ali mais conhecido como "Nego Suza" a 
estrada realmente e uma ponte na estrada que pediu para ser feito até o ano passado foi 
lá no proprietário do Mirim que é dono daquela terra e ele não tinha dado ordem para 
fazer mas agora parece que ele deu ordem para fazer uma ponte na entrada da sanga ali, 
então, pediria, congratula com o Vereador e pediria que o Secretário fosse lá e olhasse 
esta estrada para fazer e esta ponte também que ele tem bastante necessidade então 
cada família tem que ter um acesso bom para entrar e sair, seu muito obrigado. O 
Presidente disse que encerrando o pequeno expediente quer cumprimentar os cinco 
Vereadores que se manifestaram na tribuna os colegas Jandir, Solanja, Alcemar, Rafael e 
Cláudio pelas suas manifestações e dizer que as suas indicações e seus pedidos de 
providências serão encaminhados aos órgãos competentes e ainda gostaria de dizer à 
população Quevedense que na próxima sessão ordinária teremos na Tribuna Livre o 
senhor Djalma Ribeiro Menezes que irá explicar para quem não participou da audiência 
pública das Pequenas Centrais Hidrelétricas - PCHs - estará aqui na próxima sessão 
ordinária explicando para todos e quem tiver interesse em saber como está o andamento 
então que se mantenham ligados na Rádio São-pedrense. Assim, considerou cumprida a 
pauta e a ordem do dia e encerrando, marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
quinze de fevereiro de dois mil e dezoito, quinta-feira, às dezoito horas, neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, 
secretariados pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – 
Diretor Geral.  Do que eu, Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei 
que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
 
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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